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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Summer Examination-2018 

 

Subject Name : Statistics-I    

 

Subject Code : 4CO03STA2                           Branch: B.Com (Gujarati) 

    

Semester : 3             Date : 04/04/2018    Time : 02:30 To 05:30   Marks : 70 

 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: 

 
(14)  

 a)  bxy . byx  = ……………..  

(a) r                   (b) r
2           

(c) (x, y )              (d) એક ઩ણ નશીં 
1 

 b)  પ્રભાણણત પ્રભાણ્મ લક્ર ------- જેલો છે.  
(a) ઘટંાકાય                      (b) J આકાય   
(c) U આકાય                      (d) એક ઩ણ નશીં 

1 

 c)  ચોક્કવ ઘટનાની વબંાલના કેટરી શોમ છે?  
(a) 1                                  (b) 0  

(c) -1                                 (d) એક ઩ણ નશીં 

1 

 d)  દ્વિ઩દી વલતયણના ંપ્રાચરો ક્ા ંછે?  
(a) n અને q                       (b) n અન ેp  

(c) n , p અને q                  (d) એક ઩ણ નશીં 

1 

 e)  કોઇ ઩ણ ઘટનાની વબંાલના શભંેળા ં............ ની લચ્ચે આલેર શોમ છે.  
(a) -1 અને 0                     (b) 0 અને +1  
(c) -1 અને +1                    (d) એક ઩ણ નશીં 
 

1 

 f)  ‘અળક્’ ઘટનાની વબંાલના કેટરી શોમ છે?      
(a) 1                                  (b) 0  

(c) -1                                 (d) એક ઩ણ નશીં 

1 

 g)  P (- ≤ Z ≤ 0) = ………… 1 
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(a) 0.4775                     (b) 0.8999  

(c) 0.5                              (d) એક ઩ણ નશીં 
 h)  ફે વનમત વફંધં ની યેખાઓ એકફીજાને શભેંળા ંક્ા ંછેદે છે?  

(a) ભધ્મક                (b) ભધ્મસ્થ  
(c) વશવફંધંાકં           (d) ફહુરક  

1 

 i)  byx એટરે શુ?ં  
(a) x નો y ઩ય નો વનમત વશવફંધંાકં     
(b) y નો x ઩ય નો વનમત વશવફંધંાકં 

(c) ફનંે                                    
(d) એક ઩ણ નશીં  

1 

 j)  જો ઘટના A અને B ઩યસ્઩ય વનલાયક શોમ તો તેને કઇ યીતે દળાાલી ળકામ? 

(a) A U B = 1                     (b) A ∩ B = 1 

(c) A ∩ B = Ø                    (d) એક ઩ણ નશીં  

1 

 k)  કોઇ ઩ણ વબંાલના વલતયણભા ં P (Xi) શભંેળા ં............ શોમ છે.  

(a) 1                                  (b) 0    

(c) µ                                  (d) σ 

1 

 l)  પ્રભાણ્મ વલતયણ ભા ંe ની કકિંભત શુ ંછે?  
(a) 2.7183                      (b) 2.1738  

(c) 3.1416                        (d) 2.7138 

1 

 m)  પ્રભાણણત પ્રભાણ્મ ચર નો વકેંત ક્ો છે?   
(a) ‏‏‏‏‏µ                                (b) σ 

(c) Z                                (d) X 

1 

 n)  વભષ્ટટ ના વશવફંધંાકંની વીભાઓ=...........  

(a) r ± P.E                         (b) r ± 3 P.E 

(c) r ± S.E                         (d) r ± 3 S.E  

1 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 

  

Q-2  Attempt all questions (14) 

 (A) દ્વિ઩દી વલતયણના ગણુધભો અને ઉ઩મોગો જણાલો.  7 

 (B) પ્રભાણ્મ વલતયણના ગણુધભો જણાલો. 7 

Q-3  Attempt all questions (14) 

 (A) પ્રભાણ્મ વલતયણના ઉ઩મોગો જણાલો.  7 

 (B) એક માદચ્ચ્છક ચર X નુ ંવબંાલના વલતયણ નીચે પ્રભાણે છે:  
Xi 0 1 2 3 4 5 6 7 

વબંાલના  0 k 2k        2k  3k  K
2 

2 K
2
 7 K

2 
+ k 

7 
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તો k ળોધો.   
Q-4  Attempt all questions (14) 

 (A) નીચેની ભાકશતીને આધાયે વશવફંધંાકં ભે઱લો.  
X 9 8 5 3 2 -2 

Y 18 16 10 6 4 -4 

    

7 

 (B) નીચેની ભાકશતીને આધાયે વશ વફંધંાકં ભે઱લો.  
      Y 

X 

18 19 20 21 22 

20-25 3 2 - - - 

15-20 - 5 4 - - 

10-15  - - 7 10 - 

05-10 - - - 3 2 

00-05 - - - 3 1 

   

7 

Q-5  Attempt all questions (14) 

 (A) કોમ એક લ઴ા ભાટે ઩ાકના ઉત્઩ાદન અને લયવાદ વફંધંી ભાકશતી નીચે પ્રભાણે છે.  
 વયેયાળ  પ્રભાણણત વલચરન     વશવફંઘંાકં 

લયવાદ (ઇંચભા)ં 25  3 0.80  

એકયદીઠ ઩ાકનુ ંઉત્઩ાદન (કકલન્ટરભા)ં  40  6 

જ્માયે લયવાદ 30 ઇંચ થામ તો ઩ાકના ઉત્઩ાનનુ ંઆગણન કયો.    

7 

 (B) નીચેના વનમત વફંધં વભીકયણોની ભદદથી (1) X અને Y ના ભધ્મકો (2) X અને Y 

લચ્ચેનો વશવફંધંાકં ળોધો.  
Y =  0.5X + 25 ,   X - 22 = 0.4 Y  

7 

Q-6  Attempt all questions (14) 

 (A) એક ડબ્ફાભા ં6 કટકકટો છે. તેના ઉ઩ય અનકુ્રભે 1 , 1, 2, 2, 3, 3 નફંયો રખેરા છે. 
તેભાથંી 2 કટકકટો મદચ્છ યીતે રેલાભા ંઆલે છે તો કટકકટો ઩ય ભ઱તા નફંયોના 
વયલા઱ાની અ઩ેણિત કકિંભત ભે઱લો.     

7 

 (B) એક પ્રભાણ્મ વલતયણભા ંભધ્મક µ=112.4 અને વલચયણ σ=3.6 છે , તો વનચેની કકિંભતો 
ની વબંાલના ળોધો.  

(1) 117.8 થી ઓછી, (2) 109.7 થી લધ ુ    
 

7 

Q-7  Attempt all questions (14) 

 (A) ફાલન ઩ત્તાભાથંી ત્રીજુ ં઩ત્ુ ંરેતા ં઩શરેા ંફને્ન ઩ત્તા ં઩છા ંમકૂલાભા ંન આલે તે યીતે ત્રણ 
઩ત્તા ંરેલાભા ંઆલે છે. ઓછાભા ંઓછા ંફે-ફે ઩ત્તા ંકા઱ીના ંઆલે તેની વબંાલના શુ?ં      

7 

 (B) એક ફેગભા ં4 વપેદ અને 6 કા઱ા દડાઓ છે. ફીજી ફેગભા ં5 વપેદ અને 4 કા઱ા દડા 7 
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છે. માદા ચ્ચ્છક કયતે ફેગ ઩વદં કયી તેભાથંી 2 દડા રેલાભા ંઆલે છે. તો ફને્ન દડા વપેદ 
દડા શોલાની વબંાલના ળોધો.    

Q-8  Attempt all questions (14) 

 (A) એક મદચ્છ ચર X નુ ંવબંાલના વલતયણ દ્વિ઩દી વલતયણ છે , જેનો ભધ્મક 3 અને 
વલચયણ 2 છે, તો P (3 ≤ X ≤ 6)  ળોધો.  

7 

 (B) એક માદચ્ચ્છક ચર X નુ ંવબંાલના વલતયણ નીચે પ્રભાણે છે:  
Xi -1 0 1 2 3 4 

વબંાલના   1/8 1/8 1/4           1/4   1/8  1/8 

તો X નો ભધ્મક અને વલચયણ ળોધો.   

7 

 

  


